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PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DES MEMBRES DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE L’ÉCOLE DU 
MOULIN TENUE LE MARDI 28 NOVEMBRE 2023, À 18H30, À LA SALLE POLYVALENTE. 

 ____________________________________________________________________________________ 

 

Présences   

 

• Mélanie Arseneault 

• Nadir Oliveira Dias 

• Karl Wayland 

• Marie-Line Gagné 

• Mélissa Houle-Beausoleil 

• Audrey Jacques 

• Chantal Landry 

• Michelle Blaquière 

• Julie Camerlain 

• Isabelle Giroux 

• Claudine Boucher  

• Patrick Gervais 

• Maryse Parenteau 

• Anh-Thi Nguyen 

• Mireille Boudreault 

 

Absences  

 

1. Constatation du quorum et des présences 

 

Monsieur Karl Wayland nous adresse le mot de bienvenue. Tous les membres 

ayant été convoqués, le quorum est constaté et l’assemblée est déclarée 

régulièrement constituée. 

 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour (adoption) 

 

Monsieur Karl Wayland fait la lecture de l’ordre du jour.  

 

CÉ-23-24-11 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Mélanie Arseneault, secondée 

par madame Chantal Landry, 

 

IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, l’ordre du jour. 

 

3. Adoption du procès-verbal du 24 octobre 2023 (adoption) 

 

Aucune modification n’a été soulevée. 

 

CÉ-23-24-12 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Nadir Oliveira Dias, secondée 

par madame Michelle Blaquière, 

 

IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, le procès-verbal du 24 octobre 2023. 

  



 

 

Procès-verbal du CÉ du 28 novembre 2023 2 

4. Suivis au procès-verbal de la dernière réunion (information) 

 

Aucun suivi. 

 

5. Nominations DA, DE (information) 

 

Madame Mireille Boudreault informe les membres du conseil des deux 

personnes qui ont été nommées aux postes de direction. La nouvelle 

directrice d’école sera en poste le 19 février 2024 et le nouveau directeur 

adjoint sera en poste au retour des fêtes, soit le 8 janvier 2024.  

 

6. Évaluation du projet éducatif 2022-2023 (adoption) 

 

Madame Mireille Boudreault fait le survol des résultats obtenus à l’année 4 

pour chacune des orientations, lesquelles sont présentées dans le rapport 

annuel de l’école.  

 

Concernant l’évaluation du plan de lutte pour contrer la violence et 

l’intimidation, un certain travail a été débuté par les membres du comité 

cependant ils sont toujours en attente des objectifs du gouvernement. Ces 

objectifs découleront de la nouvelle politique pour prévenir et combattre 

les violences à caractère sexuel dans tous les établissements du préscolaire 

au secondaire. 

 

CÉ-23-24-13 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Mélissa Houle-Beausoleil, 

secondée par monsieur Patrick Gervais,   

 

IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, l’évaluation du projet éducatif 2022-

2023. 

 

7. Suivi projet éducatif (information) 

 

Madame Mireille Boudreault informe que les membres du comité travaillent 

sur les nouveaux objectifs en se basant sur les résultats du sondage effectué 

auprès des élèves il y a 2 ans (2021-2022).  

 

Le MES a repoussé la date d’approbation du 1er février 2024 au 1er avril 2024. 

 

8. Grille-matières 2023-2024/ ajustement CCQ /ECR (approbation) 

 

Madame Mireille Boudreault explique que cette année, 2023-2024, se devait 

d’être une année de transition entre le cours d’Éthique et de culture religieuse 

et le cours de Culture et citoyenneté du Québec. Les enseignants avaient le 

choix de poursuivre le cours d’ECR une dernière année ou de débuter le 

nouveau programme dès cette année. Elle précise que la grille-matières avait 

été approuvée l’an dernier, mais l’ajout de cette précision exige une nouvelle 

approbation.  
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CÉ-23-24-14 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Nadir Oliveira Dias, secondée 

par madame Mélanie Arseneault, 

 

IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, la grille-matière 2023-2024 avec la 

nouvelle modification. 

 

9. Sortie 5e année spectacle – 14 décembre (approbation) 

 

Madame Mireille Boudreault informe qu’une sortie s’est ajoutée pour les 

élèves de 5e année. Ils assisteront à un spectacle musical à l’École 

d’éducation internationale de McMasterville le 14 décembre 2023.   

 

CÉ-23-24-15 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Marie-Line Gagné, secondée 

par madame Julie Camerlain, 

 

IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, la sortie des élèves de 5e année le 14 

décembre. 

 

10. Nouvelle réglementation- Cellulaire, montre intelligente (approbation) 
 

Madame Mireille Boudreault présente la nouvelle réglementation. 
 

CÉ-23-24-16 SUR PROPOSITION dûment faite par monsieur Karl Wayland, secondée par 

madame Audrey Jacques, 
 

IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité. 
 

11. Capsule d’information sur les plans d’intervention (information) 
 

Madame Mireille Boudreault explique aux membres du comité en quoi 

consiste un plan d’intervention, à qui s’adresse le plan d’intervention, dans 

quels types de situations il peut être mis en place et qu’il doit bénéficier d’une 

révision annuelle.  
 

12. Besoins à recueillir – Fonds à destination spéciale (donner son avis) 
 

Monsieur Karl Wayland explique que ce budget est destiné pour des 

dépenses reliées à des améliorations dans l’école ou à l’extérieur. Il demande 

à madame Mireille Boudreault de préciser à quels types de projets pourrait 

servir ce fond. Par exemple, il peut être utilisé pour bonifier la classe extérieure.  
 

Nous aborderons le sujet dans deux réunions afin de laisser le temps aux 

membres de sonder les besoins. 
 

13. Varia 
 

Aucun varia. 
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14. Parole au service de garde (information) 
 

Madame Claudine Boucher explique que la dernière journée pédagogique 

du 24 novembre 2023 s’est bien déroulée. La journée pédagogique du 23 

novembre 2023 avait été annulée en raison de la grève. La prochaine journée 

pédagogique le 8 janvier 2024 (force majeure) aura lieu sous le thème de la 

magie.  
 

Madame Claudine Boucher informe que les prochains formulaires 

d’inscription aux journées pédagogiques seront envoyés via l’outil « Forms ». 
 

La maison hantée conçue par les plus grands à l’Halloween a eu vraiment un 

gros succès. Ce succès leur a donné l’idée de fabriquer un village de Noël en 

3D pour les plus petits.  
 

Les soirées de patinage reprendront lorsque la patinoire sera prête. Une 

panoplie d’activités sont offertes en continu. 

 

15. Parole aux enseignants (information) 

   

Madame Michelle nous informe des activités du préscolaire :  

 

• Préscolaire 5 ans : Début de la conscience phonétique 

• Préscolaire 5 ans : « Journée joyeuse » où les élèves décident de 

toutes les activités de la journée 

• Préscolaire 5 ans : Début des échanges avec les élèves de 5e année, 

entre autres, avec la rédaction de la lettre au Père Noël 

• Préscolaire 5 ans : Début du thème du corps humain 

 

Madame Audrey nous informe des activités du 1er cycle :  

 

• École : La cachette avec tous les élèves de l’école à l’Halloween a 

été un très bon succès 

• 1re et 2e année : visite de Steve Beshwaty, illustrateur 

• 1re et 2e année : calendrier littéraire de l’avent 

• 1re et 2e année : activités prévues à la dernière semaine avant les 

vacances de Noël 

 

Madame Maryse nous informe des activités du 2e cycle :  

 

• 4re année : Visite au théâtre de Saint-Hyacinthe 

• 3e année : Projet sur le système solaire 

• 3e année : Aborde le sujet du cerveau, du stress et de l’effet des 

écrans 

• 3e année : Visite des Neurones atomiques 

• 4e année : Visite du policier communautaire 

• 4e année : Visite de l’auteur Yvan de Muy le 7 décembre 

• 4e année : Fabrication du parfum en sciences 
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Madame Julie nous parle des activités du 3e cycle : 

 

• 5e année : Travail sur le récit fantastique 

• 6e année : Travail sur le récit d’aventures 

• 6e année : Participation au championnat régional de 

mathématiques 

• 6e année : Sortie à l’Électrium déplacée à la fin janvier (grève) 

 

Madame Julie nous parle des activités de l’école et des spécialistes : 

 

• Éducation physique : Tournoi de hockey en cours 

• Éducation physique : Tournoi de volley-ball 

• Art dramatique : Créations collectives 

• Musique : Récréations musicales 

 

Madame Chantal Landry nous parle du groupe AMIS-5 ans et des groupes 

Élans :  

 

• AMIS-5 ans : Projet de partenariat avec les élèves du groupe 963 

• 961 : Création d’un village de Noël 

• 962 : Calendrier littéraire de l’avent 

• 962 : Arrivée des lutins de Noël 

• 963 : Bricolage collectif pour décorer la porte de la classe sous le 

thème de Noël 

• 963 : Activité de Laser Tag dans le gymnase 

• 964 : Bricolage collectif pour décorer la porte de la classe sous le 

thème de Noël 

• 964 : Compétition de « Kahoot » avec le groupe 963 

• 964 : Préparation de sels de bain 

• 964 : Sortie à l’orchestre symphonique 

 

16. Comité de parents (information) 

 

Madame Mélissa Houle-Beausoleil a assisté à deux comités depuis le dernier 

CÉ. 

 

Voici quelques points abordés lors des précédentes rencontres du 26 octobre 

2023 et du 23 novembre 2023 : 

• Situations vécues par certaines écoles lors de l’annulation des 

voyages scolaires à cause de la Covid 

• Présentation du plan stratégique organisationnel (PSO) par monsieur 

Luc Lapointe, directeur général du CSSP 

• Les meilleures pratiques dans les autres écoles 
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Un des points qui sera abordé lors de la rencontre du 14 décembre 2023 : 

• Présentation de mesdames Cindy Dubuc (SRE) et Geneviève 

Lapointe (SRE) sur la Consultation relative à l’offre de services ÉHDAA 

2024-2025 

 

17. Parole au public  

 

Aucun public. 

 

18. Date de la prochaine rencontre (adoption) 

 

La prochaine rencontre aura lieu le mardi 30 janvier 2024. 

 

CÉ-23-24-17 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Maryse Parenteau et secondée 

par madame Isabelle Giroux,  

 

IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, la date de la prochaine rencontre. 

 

19. Levée de l’assemblée (adoption) 

 

CÉ-23-24-18 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Anh-Thi Nguyen et secondée 

par madame Claudine Boucher,  

 

IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, de lever l’assemblée à 20h18. 

 

 

 

 

_____________________________ ___________________________ 

Karl Wayland MIREILLE BOUDREAULT 

Président du  Directrice 

Conseil d’établissement  


